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• Олекса́ндр Сергі́йович Пу́шкін 
(рос. Алекса́ндр Серге́евич Пу́шкин; 26 травня 
(6 червня) 1799, Москва, Російська імперія 
—29 січня (10 лютого) 1837, Санкт-Петербург, 
Російська імперія) — російський поет, драматург 
та прозаїк, реформатор і творець сучасної 
російської літературної мови, автор критичних та 
історичних творів. Належить до найвизначніших 
російських письменників, його тексти 
розглядаються як найпрестижніший зразок 
російської літератури, подібно текстам Данте в 
Італії чи Ґете у Німеччині. Пушкіна ще за життя 
називали генієм, і з другої половини 1820-х років 
він став вважатися «першим російським поетом» 
(не тільки сучасності, але й усіх часів), а навколо 
його особи у читацької публіки створився 
справжній культ.





• До 12 років Пушкін ніде не навчався, а у віці 12 років надійшов на 
навчання в Імператорський Царськосельський Ліцей, який вважався 
вищим Російським навчальним закладом. Пушкін закінчує ліцей в 
1817 році, і випускається в чині колезького секретаря, після чого його 
визначають в Колегію закордонних справ. У 1820 році він закінчив 
поему «Руслан і Людмила» — перший великий твір. У 1824 році 
Пушкін був відправлений в північне заслання в маєток батьків 
Михайлівське, де після від’їзду родини жив з нянею. Там він 
продовжував роботу над «Євгенієм Онєгіним», писав «Бориса 
Годунова», вірші. 1826-1830 роки. На початку цього періоду Пушкін 
має аудієнцію з новим царем Миколою I, після якої поетові обіцяно 
найвище заступництво і відсутність будь-якої цензури для його 
творів. Однак через два роки після поеми «Полтава», а також, що 
стала відомою уряду «Гаврііліади» написаної ще в 1821 році, за 
Пушкіним встановлюють поліцейський нагляд. У 1830 році Пушкін 
посватався до Н. Гончарової. Перед одруженням він поїхав до маєтку 
в Болдіно, де змушений був затриматися через карантин. Цей період 
у творчості Пушкіна називають Болдинскою осінню, протягом якої 
він написав велику кількість літературних творів 
найрізноманітніших жанрів.



• У 1831 році Олександр Сергійович одружився. Його 
обраниця — Наталя Гончарова — була відомою 
красунею, у неї було безліч шанувальників, до яких 
Пушкін її ревнував. У ці роки він писав твори на 
історичні теми — «Дубровський», «Капітанська 
дочка», «Історія Пугачова». 7 січня 1833 Олександр 
Сергійович Пушкін обирається членом Російської 
Академії — центру по вивченню російської мови, 
заснованого Катериною II в 1783 році. У 1836 засновує 
літературний журнал «Современник». На жаль, 
доходи від продажів журналу не покрили навіть 
витрат на його створення. В листопаді 1836 року з’
являється конфлікт Пушкіна з французьким 
офіцером Жоржем Шарлем Дантесом, причиною 
якого була ображена честь поета. 27 січня 1837 
Пушкін був поранений Дантесом на дуелі і через два 
дні помер від перитоніту у себе вдома. Похований на 
кладовищі Святогірського монастиря Псковської 
губернії.



• У творчості видатного російського поета Олександра Сергійовича 
Пушкіна присутні всі літературні форми проза і поезія, драматичні 
твори та казки, вірші і поеми, сонети і елегії, оди і послання, мадригали 
і епіграми, навіть роман і повість у віршах. Він багато писав і на 
літературознавчі теми – критичні статті, рецензії, публіцистичні, 
історичні дослідження. Узагальнюється його літературна та культурна 
спадщина його щоденниками, листами і автобіографічними 
нотатками. Пушкін був новатором у кожному жанрі, в якому писав, він 
ламав застарілі канони, впроваджував нові форми та новий стиль. Він 
повстав проти класицизму в літературі, хотів повернути трагедії її 
безпосередність, простоту, правдивість, властиву всім, життєву і 
людську багатогранність у формуванні характерів.
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Кадри з фільму ”Казка про царя Салтана”
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• Уроки Пушкіна — це уроки патріотизму, високої моральності 
й, як говорив Бєлінський, « щоплекає душу гуманності». У його 
творчості укладений цілий мир незвичайної щиросердечної 
чистоти й шляхетності. Патріотизм Пушкіна нерозривно пов’
язаний з почуттям інтернаціоналізму, з тієї «всесвітньою 
чуйністю». яка зробила величезний вплив на всю наступну 
російську літературу й про яку з такою подякою згадував 
Достоєвський в «Мовленні про Пушкіна». Прав був Бєлінський, 
сказавши, що Пушкін належить до таких явищ, які 
продовжують постійно розвиватися «у свідомості суспільства. 
Кожна епоха вимовляє про їх своє судження, і як би ні вірно 
зрозуміла вона їх, але завжди залишить наступної за нею епосі 
сказати що-небудь нове й більше вірне»


